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Elektronika 2.
“INZH — A csoport

2013. november 8.
Név, Neptun-kod ~ Terem, Szék Felligyel alairasa
- 1. 2. 3. 4. 3 2 | érdemjegy
Max. pont 5 5 5 5 4 24 =
Elért pont
Javito e —

A feladatok megoldasdhoz papir, irészer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszktiz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordfthat6 id6: 90 perc. Az osztalyozas a kévetkezé ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kézepes (3)

16-19 pont jo (4)
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap madsik oldala is hasznalhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megold4s4nal
Jjelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Egy PLL-ben a fazisdetektor egy 5V tapfesziiltségii CMOS XOR kapu (Uop=5V, Ug=0V). A kapu
kimenete egy passziv alul-dtereszté tagon keresztiil vezérli a VFC-t. A kétszeresen integralo tipustt VFC
frekvencidja Uc=5V vezérlé fesziiltségen 100kHz. Mi lesz a kimeneti frekvencia 120kHz bemeneti
frekvencia esetén? Rajzolja fel a fazisdetektor két bemeneti jelének idofuggvényét szamszeriien is
helyesen, k6zos abraba 50kHz-es bemeneti frekvencia esetére! ,
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2. Az alabbi PLL 4ramkorben jelolje be azt a pontot, amelyet akkor lenne célszerli kivezetni, ha az
aramkort FM demodulatornént haszndlndnk! Hatdrozza meg a kovetési tartomany felsd hatarat! Becsiilje
meg a PLL mint szabalyozasi kor vagasi korfrekvencigjat! Hatarozza meg, milyen tartomanyban
valtozhat a modulécios frekver}ma a 3dB®teli tényez0 csokkenést figyelembe véve!
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Adatok: PD: +2 és 0 kozé korlatozott
szamlaloé és DA valtd (Upsp=2,5V), R1=20kQ, R2=2kQ), C1=1pF, R3=10kQ, R4=10kQ, C2=1nF,
tMS=5uS, Uref:lov.
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3. [rja fel az AM jel idétiiggvényének egyenletét, ha az Gsszetett modulalé jel 0,1V amplitadéji 400Hz
frekvenciaji és 0.2V amplitid6ja 440Hz frekvenciaji szinusz jelek Osszege, a modulalatlan vivo
amplitadéja 1V, frekvencidgja 100kHz! Mik lesznek a moduldlt jel spektruménak osszetev6i? Az
egyszerliségre is torekedve melyik demodulator hasznalatat javasolja? Rajzolja fel a kapcsolasi rajzat!
Milyen sziiré alkalmazésat javasolja (szdmszertien is) a demodulator kimenetén?
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4. Rajzoljon fel két npn tranzisztorbol kialakitott Darlington alapkapcsolast. A tranzisztorok
kozos emittertt kapcsolasra vonatkozd nagyjelli daramerdsitési tényezoi Bni=25 és Bynp=10
(kimeneti tranzisztor), a kollektor-emitter maradékaramuk egységesen Icpp=2mA. A
tranzisztorok bazis-emitter karakterisztikdit egységesen Uppr=0.7V kiiszobfesziiltséggel ¢s
rp=0.050 meredekségii jelleggdrbe szakasszal kozelitjiik. Rajzolja fel a kapcsolast. Hatarozza
meg a Darlington tranzisztor eredd aramerdsitési tényezo6jét és eredé maradékaramat. Hogyan
lehet csékkenteni a Darligton tranzisztor maradékaramat? Hatarozza meg a sziikséges
alkatrészek értékét.
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5. Irja fel egy félvezetd didda elméleti i4=f(ug) egyenletét. Ez alapjan rajzolja fel a félvezetd
dioda elméleti, valamint valosagos, kozelitd és idealis jelleggorbéit mind a vezetd iranyu,
mind a zar6 irdnyu fesziiltség tartomanyban. Ismertesse az elméleti €s a valosagos jelleggorbe
kozotti eltéréseket és magyarazza réviden az eltérések okait. A félvezetd didda melyik
tulajdonsagat hasznaljuk fel a VARICAP diddaknal?
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Elektronika 2.
“ANZH - B csoport
2013. november 8.

Név, Neptun-kod Terem, Szék Feliigyel6 alairdsa

--- 1. 2 3. 4. 5. 2 | érdemjegy
Max. pont 5 5 5 5 4 24 —
Elért pont

Javito o s

A feladatok megoldasdhoz papir, irdszer, szdmologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkodz hasznilata tiltott. A
megoldasra fordithato id6: 90 perc. Az osztalyozas a kivetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont jo ()
20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldist arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra sziant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhatd, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megold4sanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Egy analég PLL-ben a fazisdetektor egy Ky=1/V atviteli tényezjii analég szorzd. A szabalyozd
passziv aluldtereszt6 tag. A bemeneti jel és a VCO kimeneti fesziiltségének amplitiddja egyarant 2V. A
VCO frekvenciaja Uc=-1V vezérlo fesziiltség alatt 100kHz, Uc=1V vezérlo fesziiltség felett 200kHz,
kozte linearisan valtozik. Hatarozza meg a PLL kovetési tartomanyat! Rajzolja fel a fazisdetektor két
bemeneti jelének idofiiggvényét szamszerlien is helyesen, kozos abraba 150kHz-es bemeneti frekvencia
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2. Az alabbi PLL aramkorben jel6lje be azt a pontot, amelyet akkor lenne célszerli kivezetni, ha az
aramkort FM demoduldtornént hasznalnank! Hatdrozza meg a kévetési tartomény felsé hatarat! Becsiilje
meg a PLL mint szabalyozasi kor végasi korfrekvencigjat! Hatdrozza meg, milyen tartomanyban
valtozhat a modulacids frekvencia a -3dB-es 4tviteli tényezo cstkkenést figyelembe véve!

Adatok: XOR: Upu=5V és Up =0V, R1=10kQ, R2=1kQ, C1=200nF, R3=R4=R5=R6=10kQ, C2=2nF, a
hiszterézises komparator hls?erems Sa}rJaUHZIV
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3. [rja fel az AM jel idofiiggvényének egyenletét, ha az dsszetett modulls jel 1V amplitadoju 1kHz
frekvenciaji és 0.5V amplitid6ji 440Hz frekvenciaju szinusz jelek Osszege, a modulalatlan vive
amplitadoja 1V, frekvencidja 100kHz! Mik lesznek a modulélt jel spektruménak Ssszetevoi? Melyik
demodulator hasznalatat javasolja? Miért? Milyen szlird alkalmazasat javasolja (szamszeriien is) a
demodulator kimenetén, ha a modulalé jel frekvenciaja a 100Hz-4kIz tartomanyban véaltozhat?
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4. Hatarozza meg a félvezetd didoda bekapcsolt allapoti veszteségi teljesitményének a
kozépértékét, ha a diédan T periddus idejt, ip(t) periodikus aram folyik. A didda nyit6 irdnyu
jelleggorbéjét Uro kiiszobfesziiltséggel és rp meredekségli jelleggorbe szakasszal kozelifjik.
Szamitsa ki a bekapesolt allapoti veszteségi teljesitmény kozépértékét, ha a diddan 10A-es
amplitadoji, 25%-os kitdltési tényez6jli négyszogletes hullamformdju aram folyik és
Uro=0.7V és rp=0.01Q. Mennyi lenne a veszteségi teljesitmény, ha a diédan folyamatosan
10A-es aram folyna at?
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5. Rajzolja fel a tirisztor sema’ukus feleplteset J eTolje az egyes rétegek tipusat (n, p), valamint
az adalékolds egymashoz viszonyitott erdsségét. Nevezze meg és jelolje az elektroddk
csatlakozasat a félvezetd rétegekhez. Rajzolja fel a tirisztor kéttranzisztoros helyettesitd kepét.
Mi a bekapcsolds feltétele, ha ismert a két tranzisztor kézos bazisi kapcesolasra vonatkozo
nagyjelti 4ramerdsitési tényezdje (Ani .Ans) Ismertesse a tirisztorok bekapesolasi,
bekapcsolodasi lehetdségeit. A lehetdségek koziil melyik megengedett, tizemszerti €s melyik
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